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A3.1 Campania de informare a elevilor privind nevoile de instruire practică și 

beneficiile acesteia 

 

 

Campanie informare meserii relevante pe piața muncii  

Meseria lunii aprilie – Electrician exploatare centrale, staţii şi reţele electrice 

 

 Ce poţi învăţa dacă urmezi cursurile acestei calificări?  

 

Această calificare dezvoltă abilităţi şi atitudini care permit: 

 realizarea, montarea şi punerea în funcţiune a echipamentelor şi instalaţiilor 

electrice din centrale, staţii şi reţele electrice 

 exploatarea, întreţinerea şi executarea de lucrări de reparaţii specifice acestor 

echipamente şi instalaţii electrice, aplicând legislaţia şi reglementările privind 

securitatea şi sănătatea la locul de muncă, prevenirea şi stingerea incendiilor 

 asumarea responsabilităţilor şi rolurilor care îi revin în echipă, dezvoltându-şi 

capacitatea de a lua decizii şi de a rezolva probleme specifice locului de muncă, 

consolidându-şi atitudini de corectitudine, respect, încredere în forţele proprii, 

satisfacţie pentru lucrul bine făcut. 

Absolventul acestei calificări trebuie să aibă capacitatea de a se adapta la mediul de lucru 

din subteran, să poată lucra în echipă, să respecte procedurile de lucru, să comunice ușor, 

să-și asume răspunderea și să aibă competențe practice, de execuție. 
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Pregătirea profesională de specialitate, corespunzătoare calificării - se realizează prin 

pregătire practică și prin stagii de pregătire practică materializate în ore de laborator 

tehnologic și ore de instruire practică desfășurate atât în laboratoarele şi atelierele şcolii 

cât și la agentul economic în condiţii reale de muncă. 

Ce înveți? 

Pregătești procese tehnologice în domeniul electric 

Montezi echipamente și instalații electrice 

Execuți mentenanța echipamentelor electrice 

Întreții echipamentele electroenergetice, aparate electrice de medie și joasă tensiune 

Calificarea oferă elevilor oportunități diverse și specifice domeniului profesional și își 

propune să aducă o schimbare: transformarea în generatia de electricieni din viitor. 

 

 

 Ce beneficii poţi avea dacă alegi această calificare?  

La absolvirea celor trei ani de școală profesională cu profil electric, elevii formați vor deține 

cunoștințe solide din domeniu, teoretice și practice, pentru integrarea pe piața muncii și 

pentru angajare. 

Beneficii practice: 

 Efectuarea instruirii practice la agenți economici de prestigiu 

 Integrarea în cultura organizațională a companiei de practică, aprofundarea 

cunoștințelor teoretice, contactul direct cu activitatea operatorului de distribuție 

 Posibilitatea dezvoltării personale și profesionale ulterioare, prin cursuri liceale sau 

postliceale din domeniul electric sau domenii conexe 
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 Ce ocupaţie poţi avea la finalul studiilor?  

 

 

 

Absolventul acestei calificări trebuie să aibă capacitatea de a se adapta la mediul de lucru 

din subteran, să poată lucra în echipă, să respecte procedurile de lucru, să comunice ușor, 

să-și asume răspunderea și să aibă competențe practice, de execuție. După finalizarea şi 

absolvirea învăţământului profesional, absolvenţii susţin examenul de certificare a calificării 

profesionale, examen care urmăreşte validarea dobândirii atât a rezultatelor învățării 

cheie, cât şi a rezultatelor învățării specifice practicării calificării respective. Absolvenții 

care promovează examenul de certificare a calificării profesionale dobândesc certificat de 

calificare profesională nivel 3 și suplimentul descriptiv al certificatului, conform Europass. 

După dobândirea calificării profesionale de nivel 3, absolvenţii îşi pot găsi un loc de muncă 

sau pot urma cursurile învățământului liceal. Dacă optează pentru ciclul superior al liceului 

filiera tehnologică, pot obține o dublă recunoaştere: profesională şi academică, ce permite, 

pe de o parte, dobândirea unei calificări profesionale de nivel superior (nivel 4 de 

calificare) şi, pe de altă parte, continuarea studiilor prin învăţământul postliceal (şcoala de 

maiştri sau şcoala postliceală) şi/sau prin învăţământul superior (pentru absolvenții de 

liceu cu diploma de bacalaureat). 

Ocupaţii ce pot fi practicate:  

•  Electrician echipamente electrice și energetice 

•  Electrician exploatare centrale și stații electrice 

•  Electrician exploatare rețele electrice 

•  Electrician montare și reparații cabluri electrice subterane 
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•  Electrician montare și reparații linii electrice aeriene 

• Electrician montare și reparații echipament electric din centrale, stații și posturi de 

transformare electrice 

•  Electrician pentru utilizarea energiei electrice 

• Electrician instalații medie și joasă tensiune în companii 

• Electrician/ electromecanic pentru utilizarea energiei electrice 

• Electrician montare și reparații echipament electric 

• Electrician specialist autorizat PFA 

 

 Cum poţi evolua în carieră, pas cu pas?      

 

 

Învățământ  liceal – calificările: Tehnician instalații electrice, Tehnician mecatronist, 

Tehnician în automatizări 

Învățământ postliceal – calificările: Maistru electrician centrale, stații și rețele electrice 

Învățământ superior: 

Inginerie electrică și calculatoare, Electronică aplicată, Tehnologii și sisteme de 

telecomunicații, Automatică și informatică aplicată, Robotică  

 

 

Coordonator îndrumători practică, 
Nițoi Leontina 
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Împreună pentru un viitor mai bun! Îmi cunosc meseria?

O parte a virtuții constă în învățătură, alta în exercițiu, trebuie de o 

parte să înveți, pe de alta să întărești prin practică ce ai învățat.

Seneca

A3.1 Campanie de informare privind nevoile de instruire practică și beneficiile acesteia 
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• Lăcătuşul construcții metalice și utilaj tehnologic îşi desfăşoară
activitatea în ateliere specializate în reparaţii de maşini unelte,
utilaje sau instalaţii industriale sau în locul în care maşinile unelte,
utilajele sau instalaţiile industriale lucrează în mod normal şi
necesită reparaţii sau revizii pe loc, ca urmare a defectării lor.

•Lăcătuşul construcții metalice și utilaj tehnologic execută lucrări de
întreţinere curentă şi înlăturarea tuturor dereglărilor şi defecţiunilor
apărute în timpul funcţionării, controlează periodic exploatarea
corectă a maşinilor şi utilajelor în scopul prevenirii eventualelor
avarieri accidentale şi execută reparaţii curente sau capitale.



Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți

 PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146)

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Lăcătuşul construcții metalice și utilaj tehnologic cunoaşte tehnologia reparaţiilor

la maşini unelte, instalaţii sau utilaje, cunoaşte modul de funcţionare al acestora,

lanţul cinematic la maşini unelte sau utilaje precum şi schemele şi desenele ce

ilustrează interdependenţa ansamblurilor şi subansamblurilor care compun

maşina unealtă, utilajul sau instalaţia. Pe baza acestora va diagnostica şi

remedia defecţiunile intervenite la maşinile unelte, utilajele sau instalaţiile

defecte, va executa probele de funcţionare după efectuarea reparaţiilor şi

repunerea în parametrii tehnici din documentaţia maşinii.
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În această activitate lăcătuşul construcții metalice și utilaj

tehnologic trebuie să fie capabil să primească şi să transmită

informaţii de specialitate, să lucreze în echipă, să respecte

regulile de prevenire a riscurilor profesionale de sănătate şi

securitate în munca, să respecte regulile de protecţia mediului

şi să ştie să acţioneze în situaţii de urgenţă.
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Învățarea la locul de muncă este o strategie educațională care oferă elevilor experiențe de

muncă din viața reală, în care pot aplica abilități științifice și tehnice și își pot dezvolta

angajabilitatea. În primul rând, stagiile de practică pregătesc atitudinal, aptitudinal şi

emoţional elevul pentru a-şi începe activitatea profesională.

Astfel, practicantul va fi pregătit emoţional pentru muncă, își va forma o atitudine faţă de

aceasta şi va avea mai multe aptitudini necesare începerii unei cariere. Pe de altă parte,

practica oferă un spaţiu de explorare a abilităţilor, a posibilităţilor practicianului. În acest

fel, elevul constată care sunt punctele lui forte şi cele care necesită finisare, obţinând o

imagine de sine mult mai precisă.
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Prin pregătirea sa profesională lăcătuşul construcții metalice și utilaj tehnologic va asigura

respectarea normelor de calitate în procesul de reparaţie a maşinilor unelte, utilajelor sau

instalaţiilor industriale. Lucrările efectuate se aplică la o mare diversitate de maşini, utilaje

şi instalaţii şi cuprind în general: întreţinerea curentă a maşinilor şi instalaţiilor şi

înlăturarea tuturor dereglărilor şi defecţiunilor apărute în timpul funcţionării; controlul

periodic al exploatării corecte a utilajelor în scopul prevenirii eventualelor avarieri

accidentale; controlul bunei funcţionări a sistemului de ungere centrală; efectuarea

recondiţionării sau înlocuirii unor organe de maşini în cazul defecţiunilor neprevăzute sau

al constatării unei uzuri premature a acestora; executarea de reparaţii curente şi reparaţii

capitale.
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Calificarea de Lăcătuş construcţii metalice şi utilaj tehnologic presupune

dezvoltarea de competente privind echipamentele de proces utilizate in

instalaţiile industriale, care au drept scop obţinerea unor produse finite trecând

materiile prime prin diverse procese de prelucrare fizică, chimică sau fizico-

chimică.

De asemenea, se dezvolta competentele pentru executarea de operaţii in

cadrul tehnologiei de fabricare a componentelor care alcatuiesc utilajele

tehnologice şi construcţiile metalice.
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Lăcătuşul construcţii metalice şi utilaj tehnologic indeplineste sarcini cu caracter

tehnic in domeniul cercetarii din activitatea de constructii metalice:

Conceptie pentru constructii si instalatii metalice

Constructie pentru constructii si instalatii metalice

Montaj pentru constructii si instalatii metalice

Utilizare pentru constructii si instalatii metalice

Întretinere si reparatii pentru constructii si instalatii metalice
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Operatii tehnologice desfasurate de Lăcătuşul construcţii metalice şi

utilaj tehnologic:

Monteaza piese, asambleaza utilaje si efectueaza probele de functionare ale

acestora;

Decupeaza, fasoneaza, nituieste, sudeaza si lipeste elementele metalice si

executa încorporarea lor;

Verifica si mentine stocul de materiale, piese de schimb si scule;

Realizeaza desenele de executie, citeste si întretine schitele tehnice.
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Supravegheaza periodic ciclul de lucru pentru fiecare utilaj pentru a se asigura

de buna functionare a acestuia;

Confectioneaz piese de schimb pentru utilaje si constructii si efectueaza

întretinerea si repararea acestora;

Verifica respectarea normelor de calitate ale produselor realizate si remediaza

deficientele aparute;

Asigura mentinerea functionarii corecte a aparatelor si instrumentelor de

masura si de control conform instructiunilor de lucru specificate.
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Calificarea de „lăcătuş construcţii metalice şi utilaj tehnologic” asigură

absolventului capacitatea de a descrie din punct de vedere constructiv

şi funcţional echipamentele de proces utilizate în instalaţiile

industriale, care au drept scop obţinerea unor produse finite trecând

materiile prime prin diverse procese de prelucrare fizică, chimică sau

fizico-chimică şi de a executa operaţii in cadrul tehnologiei de fabricare

a componentelor care alcatuiesc utilajele tehnologice şi construcţiile

metalice.



Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți

 PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146)

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Prea mulți copii vor la licee teoretice. Dar noi…

Vă mulțumesc pentru atenție!

Îndrumător practică elevi,
Mâțu Camelia



       
 

Caravana PRACTIC O MESERIE 

Sectoarele economice cu 
potențial competitiv 

 
10 sectoare de viitor conform  

STRATEGIEI NAȚIONALE PENTRU 
COMPETITIVITATE 

 

 
 

 Fabricarea de mobilă 

 Repararea mobilei și a 

furniturilor casnice 

 Fabricarea de furnire și a 

panourilor de lemn 

 Comerț cu ridicata și 

amănuntul al mobilei și 

materialului lemnos 

 

 

Domeniul de specializare inteligentă:                                      

Turism și identitate culturală 

           
Activitățile economice identificate ca            

având potențial de dezvoltare în cadrul 
domeniului  

 

•Crearea unei “hărți” integrate destinațiilor 
turistice ale regiunii, cu definirea de noi 

destinații;  
•Pe langa cadrul natural ce cuprinde o mare 

varietate de forme de relief (campie, deal, 
munte, podis, relief carstic, pesteri, chei, 

rauri si parauri, fluviul Dunarea, etc.), 

regiunea beneficiaza de o multitudine de 
atractii turistice antropice si naturale ce 

confera unicitate zonei si ofera posibilitatea 
realizarii unor pachete turistice integrate 

care sa imbine turismul de sanatate cu alte 

tipuri de activitati turistice (turism montan, 
dunarean, rural, viticol, cultural, istoric, 

monahal, agro si ecoturism, etc.). 
•Crearea unei oferte turistice la nivel de 

județ și localitate bazate pe identitatea 

locală, integrarea cu oferta regională și 
crearea de branduri locale de turism; 

•Regiunea SV Oltenia detine in prezent o 
infrastructura balneara ce permite 

dezvoltarea acestui tip de turism, atat prin 
dezvoltarea si modernizarea statiunilor 

balneare existente, cat si prin crearea de noi 

statiuni in zonele ce dispun de izvoare 
termale si minerale, care nu sunt exploatate 

in prezent. 

    

       
                                                

     

        

 

 



 
 

Perspective de dezvoltare sectorială 
 
 
Păstrarea costurilor forţei de muncă la un 
nivel scăzut nu este o strategie de 
dezvoltare durabilă pentru ca sectorul să 
rămână competitiv la nivel global. Trebuie 
dezvoltate politici pentru a spori activitatea 
economică în domenii în care se produc 
mai multe cunoștinţe și tehnologie. 
Numărul mare și diversele serii de factori 
de producţie utilizaţi pentru producţia din 
sectorul auto, îi dau acesteia posibilitatea 
de a genera legături intersectoriale și de a 
ajuta la dezvoltarea diverselor activităţi din 
regiune, inclusiv inginerie, metale, 
electronică și textile. În afară de sub-
sectorul principal al autovehiculelor, 
activităţile ‘conexe’ din sectorul auto 
contribuie cu aproape 14.000 locuri de 
muncă în producţia directă, făcând ca 
partea ‘conexă’ a sectorului auto să fie 
încă mai mare decât orice altă activitate 
de producţie din regiune. 
 
 

Domeniul de specializare inteligenta: 

Construcția de mașini, componente si 

echipamente de producție 

   
 

Activitățile economice identificate ca având 

potențial de dezvoltare în cadrul domeniului: 

 Fabricarea automobilului inteligent, 

ecologic și sigur conform cu 

reglementările europene și 

automatizarea proceselor tehnologice 

ale acestuia;  

 Digitalizarea proceselor de producție 

(smart automation);  

 Fabricarea echipamentelor electrice și 

a utilajelor pentru extracție și 

construcții bazate pe integrarea 

sistemelor avansate în produsul final și 

în procesul de producție;  

 Fabricarea de motoare și echipamente 

electrice subsisteme, subansamble 

mecanice, electrice, electronice și piese 

adaptate la cerințele moderne ale 

pieței și bazate pe procese de lucru 

inovative;  

 Ingineria automatizărilor și 

mecatronică 

 

 

Cum va schimba revoluția digitală 
harta locurilor de muncă în următorii 

10 ani 
 

Un studiu al Factory 4.0 & Frames arată că în 
urma schimbărilor fundamentale suportate de 
economie, digitalizarea și robotizarea vor 
aduce peste 1 milion de noi locuri de muncă 
pe plan național până în anul 2030. Se 

estimează că o mare parte a joburilor din 
prezent vor dispărea în 10 ani - această 
tendință corespunde creării de joburi noi, 
concentrate pe creativitate și servicii de 
suport, chiar și în sectorul public.  
Managerul Factory 4.0, explică astfel aceste 

transformări: „Marea provocare pentru 
angajatori, guverne şi populaţie este că multe 
dintre locurile de muncă viitoare nu au fost 
încă definite, unele nici măcar nu au fost 
inventate. Singura certitudine este că lucrătorii 
de mâine vor trebui să aibă abilităţi tehnice şi 
competenţe digitale, completate de o 
flexibilitate în gândire și pricepere în 
rezolvarea problemelor”.  
 

Ce este specializarea inteligentă?  
 

Specializarea inteligentă presupune un proces 

de dezvoltarea unei viziuni, identificarea 
avantajelor competitive, stabilirea priorităţilor 
strategice, pentru a maximiza potenţialul de 
dezvoltare bazată pe cunoaștere din orice 
regiune, mai puţin dezvoltată sau mai puţin 
dezvoltată, high-tech sau low-tech.               

   
Îndrumător practică elevi, 

                                      Ponea Monica 
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A3.1 Campania de informare a elevilor privind nevoile de instruire practică și 

beneficiile acesteia 

 

 

Campanie informare meserii relevante pe piața muncii  

Meseria lunii aprilie – Tehnician transport intern și internațional 

 

 Ce poţi învăţa dacă urmezi cursurile acestei calificări?  

Conform propunerilor privind Cadrul european al calificǎrilor şi în corelaţie cu descrierile 

nivelurilor de calificare în sistemul din România, învǎţǎmîntul postliceal asigurǎ formarea 

de tehnicieni specialişti şi maiştri care sǎ lucreze într-o calificare profesionalǎ de nivel 

avansat. Acest nivel de calificare implicǎ cunoştinţe teoretice relevante, are în vedere 

activitǎţi de muncǎ desfǎşurate independent şi necesitǎ sarcini de coordonare şi 

supraveghere; calificarea la acest nivel indicǎ faptul cǎ persoana care a dobândit-o poate 

rezolva situaţii complexe demonstrând experienţǎ şi practicǎ semnificative, raportate la o 

arie extinsǎ de situaţii de muncǎ. 

Calficarea ,,Tehnician transporturi interne si internationale”, asigurată prin învățământul 

postliceal, reprezintǎ pregǎtirea teoreticǎ şi practicǎ necesarǎ unei persoane calificate, 

pentru a organiza, coordona, monitoriza şi evalua activităţi de verificare, întreţinere, 

exploatare şi reparare a automobilelor și asigură o oportunitate pentru schimbarea rutei 

profesionale pentru absolvenţii liceului tehnologic; o mai mare adaptabilitate la cerinţele 

imediate ale pieţei muncii; posibilitatea recunoaşterii achiziţiilor anterioare; posibilitatea 

progresului elevilor în formarea continuǎ. 

Absolvenții primesc competențe în: gestiune în sistem a comenzilor, prospectarea pieței și 

analiza profitabilității curselor, operare MS Office, intermedierea în mod profesionist a 

transporturilor rutiere în regim intern/internațional, organizare și rezolvare a problemelor 

specifice transporturilor rutiere, aptitudini de comunicare, planificare și negociere. 

Pe parcursul școlarizării, înveți să: 

 Analizezi oportunități de afaceri în domeniul transporturilor și service-urilor auto 

 Utilizezi documentele necesare desfășurării activităților auto coordonate 

 Utilizezi tehnici de măsurare pentru determinarea parametrilor funcționali 

 Monitorizezi activitatea desfășurată de conducătorii auto 
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 Stabilești necesarul de mijloace de transport pentru activitatea de transport 

 Planifici și coordonezi activități de întreținere ∕ îngrijire zilnică a automobilului 

 Coordonezi activități de reparare a automobilelor                            

 Ce beneficii poţi avea dacă alegi această calificare?  

 Oportunitatea pentru schimbarea rutei profesionale pentru absolvenții liceului 

tehnologic 

 Adaptabilitate la cerințele imediate ale pieței muncii 

 Efectuezi stagii de pregătire practică la firme de transport 

 Îți dezvolți abilitățile de comunicare ∕ relaționare cu autoritățile rutiere și furnizori 

relevanți  

 Ce ocupaţie poţi avea la finalul studiilor?  

Tehnician prestații vehicule (tehnician service, tehnician auto) - este ocupatia care 

necesită pregătire teoretică și practică pentru a întreține, verifica, repara și diagnostica 

vehicule rutiere, astfel încât acestea să-și mențină parametrii constructivi și funcționali  și 

să se încadreze în normele tehnice privind siguranța circulației rutiere, protecția mediului 

și în categoria de folosință conform destinației, prin inspecția tehnică periodică. Tehnician 

prestații vehicule își desfășoară activitatea în stații ITP care efectuează inspecții tehnice 

periodice, în ateliere de reparații auto prevăzute cu echipamente și instalații 

corespunzătoare, sau la firme producătoare sau importatoare de vehicule rutiere. 

Inspector de trafic rutier - asigură inspecția și controlul respectării reglementărilor interne 

și internaționale în domeniul transporturilor rutiere, privind în principal: condițiile de 

efectuare a activităților de transport rutier, a activităților conexe transportului rutier și a 

activității de pregătire a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere;  

siguranța transporturilor rutiere și protecția mediului; starea tehnică a vehiculelor rutiere;  

masele și/sau dimensiunile maxime admise pe drumurile publice si masele totale maxime 

autorizate; tariful de utilizare si tariful de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din 

România. 

Coordonator de transport (șef de coloană, șef de transport) - planifică, organizează și 

controlează activitățile legate de transport; administrează flota auto și bugetul alocat; 

coordonează echipa care întocmește toate documentele și obține toate actele necesare 

pentru circulația legală pe drumurile publice; asigură derularea activităților de 
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înmatriculări și radieri; coordonează și supraveghează activitatea conducătorilor auto; 

programează și optimizează rute; urmărește modul de întreținere și exploatare a 

mașinilor, starea tehnică și de curățenie; stabilește necesarul de piese de schimb și 

consumabile auto; menține relația cu societatea de asigurări și urmărește dosarele de 

daună; păstrează legătura cu autoritățile rutiere și furnizorii relevanți; obținerea licențelor 

de transport și a celor de execuție pentru autovehicule; reprezentarea societății în raport 

cu ARR, RAR, Poliție; preluarea cererilor de oferte și a comenzilor din partea clienților; 

primirea și confirmarea comenzilor de transport; găsirea soluțiilor optime de desfășurare 

a transporturilor și comunicarea soluțiilor alese către clienți. 

Expeditor internațional - realizează activitatea de vânzare a serviciilor de transport prin 

gestionarea unui portofoliu de clienți și de furnizori pe care îl dezvolta continuu. Pornind 

de la solicitarea clienților, expeditorul încheie contracte de transport internațional rutier 

de mărfuri, urmărește derularea acestora și îndeplinirea targetului lunar de realizări. 

 Cum poţi evolua în carieră, pas cu pas?      

 Facultatea de transporturi – Departament: Autovehicule rutiere - abilități în 

cunoașterea particularităților constructive și funcționale ale autovehiculelor clasice 

și moderne, simularea, proiectarea și construirea sistemelor autovehiculelor, 

încercarea autovehiculelor, utilizarea aplicațiilor software în ingineria 

autovehiculelor și proiectarea tehnologică. 

 Facultatea de transporturi – Departament: Ingineria transporturilor și a traficului: o 

simbioză între ingineria autovehiculelor, aparatul matematic dedicat, soft-uri, 

telecomunicaţii şi automatizări, discipline de specialitate care oferă cunoştinţe şi 

competenţe atât pe probleme de transport şi trafic, cât şi pe probleme de 

construcţie şi exploatare a autovehiculelor şi a altor mijloace de transport. 

 Facultatea de transporturi – Master: Logistica transporturilor şi Sisteme telematice 

pentru transporturi 

 Facultatea de transporturi – Master: Transport şi trafic urban 

                                                                         Coordonator îndrumător practică /CIP, 

Nițoi Leontina 
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A3.1 Campania de informare a elevilor privind nevoile de instruire practică și 

beneficiile acesteia 

 

 

Campanie informare meserii relevante pe piața muncii  

Meseria lunii decembrie – Tehnician transporturi 

 

 Ce poţi învăţa dacă urmezi cursurile acestei calificări?  

Transporturile reprezintă „sistemul circulator” al economiei naţionale şi al societăţii, 

realizând deplasarea în spaţiu a bunurilor şi a persoanelor. După mijloacele de transport 

utilizate, se deosebesc modurile de transport: rutier, feroviar, naval, aerian. 

Derularea activităților de transport trebuie să întrunească cerinţe privind eficienţa 

economică şi de siguranţă a circulaţiei. 

Tehnicianul transporturi este capabil să opereze cu documente de transport, să analizeze 

mărfurile în vederea transportării şi depozitării, să realizeze operaţii specific planificării şi 

derulării unor activităţi de transport, să planifice reviziile tehnice în conformitate cu 

legislaţia în vigoare, să coordoneze şi să monitorizeze activităţi de reparare a mijloacelor 

de transport. 

Pe perioada școlarizării în specializarea tehnician transporturi, domeniul mecanică, nivel 4 

de calificare, poți învăța: 

 să realizezi operații specifice planificării și derulării unor activități de transport; 

 caracteristicile sistemelor de transport rutier, feroviar, aerian, naval şi multimodal; 

 să analizezi mărfurile în vederea transportării și depozitării lor; 

 să alegi modul de transport adecvat și să citești și întocmești documente de 

transport; 

 interpretarea şi aplicarea legislaţiei specifice transporturilor; 

 să coordonezi și monitorizezi activități de reparare a mijloacelor de transport. 

A fi profesionist în aria operaţională a transporturilor şi logisticii înseamnă să acoperim 

cunoştinţe – pe care să le putem accesa uşor şi aduce în planul operaţional al activităţilor 

de zi cu zi – dintr-o gamă foarte largă de domenii ştiinţifice, precum informaţii de 

geografie, de calcul matematic şi de probabilităţi, financiar-contabile, de construire şi de 

planificare a rutelor şi corelaţie timp-spaţiu (interval de livrare şi distanţe de parcurs). 



 

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți 
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146) 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Pag | 2 

Acest domeniu vine în plan profesional şi cu o serie de oportunităţi care valorizează 

decizia de a alege acest traseu profesional şi de a face din el o carieră. 

Absolvenții liceului tehnologic, profil tehnic, calificarea Tehnician în transporturi, vor fi 

capabili să îndeplinească sarcini cu caracter tehnic de montaj, punere în funcțiune, 

întreținere şi reparare a mijloacelor de transport, să întocmească grafice şi programe de 

transport, să coordoneze şi să monitorizeze transporturile aparținând diferitelor moduri 

de transport. Pe parcursul anilor de studii, vei căpăta cunoştințe şi deprinderi privind 

utilizarea limbajul de specialitate, utilizarea aplicațiilor de tip CAD, monitorizarea şi 

programarea activității de întreținere planificată a mijloacelor de transport, realizarea 

operațiilor specifice derulării activității de transport, interpretarea şi aplicarea legislației 

specifice transporturilor, comunicarea într-o limbă de circulație internațională. 

 

 Ce beneficii poţi avea dacă alegi această calificare?  

Tehnicianul în transporturi este o calificare cu mare căutare, dat fiind numărul mare şi 

diversitatea operatorilor de transport; activitatea de transport este în continuă 

modernizare, deci vei beneficia de o formare continuă. Nu în ultimul rând, este o 

profesie care îţi poate aduce satisfacţii profesionale deosebite. 

Calificarea tehnician în transporturi îți deschide perspective largi de dezvoltare 

profesională. După terminarea studiilor în acest profil obții Certificatul de competențe şi 



 

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți 
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146) 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Pag | 3 

vei dispune de cunoştințele necesare pentru a ocupa un loc de muncă în domeniul 

transporturilor sau poți urma o formă de învățământ superior. 

 Oportunitatea pentru continuarea studiilor tehnice pentru absolvenții școlii 

profesionale și dobândirea unei noi calificări 

 Posibilitatea de a continua studiile, după absolvirea liceului, la o facultate din orice 

domeniu tehnic 

 Adaptabilitate la cerințele imediate ale pieței muncii 

 Efectuezi gratuit ore de conducere auto pentru obținerea carnetului de conducere 

categoria B sau C 

 Îți dezvolți abilitățile de comunicare ∕ relaționare cu autoritățile rutiere și furnizori 

relevanți  

 

 Ce ocupaţie poţi avea la finalul studiilor?  

După terminarea liceului poți să-ți găsești un loc de muncă în orice domeniu de activitate 

care operează cu mijloace de transport. Calificarea tehnician transporturi este 

recunoscută și la nivel european, deci poți să lucrezi și la operatori de transport din 

străinătate (aeroporturi, gări, autogări, porturi, etc.). 

Activitatea de transport se modernizează continuu, apar mijloace de transport noi, 

performante și ai posibilitatea să fii mereu la curent cu tehnologiile moderne de 

transport.  

De asemenea, poţi urma orice şcoală postliceală sau facultate tehnică, poţi urma o 

facultate tehnică în acelaşi profil sau orice altă altă facultate, poţi să urmezi o şcoală 
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postliceală, poţi să te angajezi la orice operator de transport, poţi să-ţi deschizi, să-ţi 

organizezi şi să-ţi coordonezi propria afacere ca furnizor de servicii în transporturi. 

Tehnician prestații vehicule (tehnician service, tehnician auto, feroviar, aviație ) - este 

ocupația care necesită pregătire teoretică și practică pentru a întreține, verifica, repara și 

diagnostica vehicule rutiere, astfel încât acestea să-și mențină parametrii constructivi și 

funcționali și să se încadreze în normele tehnice privind siguranța circulației rutiere, 

protecția mediului și în categoria de folosință conform destinației, prin inspecția tehnică 

periodică. Tehnician prestații vehicule își desfășoară activitatea în stații ITP care 

efectuează inspecții tehnice periodice, în ateliere de reparații auto prevăzute cu 

echipamente și instalații corespunzătoare, sau la firme producătoare sau importatoare de 

vehicule rutiere. 

Inspector de trafic rutier - asigură inspecția și controlul respectării reglementărilor interne 

și internaționale în domeniul transporturilor rutiere, privind in principal condițiile de 

efectuare a activităților de transport rutier, a activităților conexe transportului rutier și a 

activității de pregătire a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere, 

siguranța transporturilor rutiere și protecția mediului, starea tehnică a vehiculelor rutiere, 

masele si/sau dimensiunile maxime admise pe drumurile publice si masele totale maxime 

autorizate. 

Coordonator de transport (șef de coloană, șef de transport) - planifică, organizează și 

controlează activitățile legate de transport; administrează flota auto și bugetul alocat; 

coordonează echipa care întocmește toate documentele și obține toate actele necesare 

pentru circulația legală pe drumurile publice; asigură derularea activităților de 

înmatriculări și radieri; coordonează și supraveghează activitatea conducătorilor auto; 

programează și optimizează rute; urmărește modul de întreținere și exploatare a 

mașinilor, starea tehnică și de curățenie; stabilește necesarul de piese de schimb și 

consumabile auto; menține relația cu societatea de asigurări și urmărește dosarele de 

daună; păstrează legătura cu autoritățile rutiere și furnizorii relevanți; obținerea licențelor 

de transport și a celor de execuție pentru autovehicule; reprezentarea societății în raport 

cu ARR, RAR, Poliție; preluarea cererilor de oferte și a comenzilor din partea clienților; 

primirea și confirmarea comenzilor de transport; găsirea soluțiilor optime de desfășurare 
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a transporturilor și comunicarea soluțiilor alese către clienți; organizarea transporturilor în 

cele mai bune condiții, cu respectarea calității și termenelor cerute de standardele firmei.  

Expeditor internațional - Funcționarii în gestiunea materialelor și în transporturi țin 

evidența bunurilor produse, achiziționate, depozitate, expediate și a materialelor 

necesare la datele specificate de producție sau țin evidența aspectelor operaționale și 

coordonează calendarul (programarea) transportului de pasageri și de mărfuri. 

Referent TIR și tranzite – o meserie ce face parte din grupa Inspectori de vama si 

frontiera, cei care verifică persoanele și vehiculele care trec frontierele naționale, pentru 

a se asigura ca sunt în conformitate cu normele și reglementările guvernamentale. 

Agent Transporturi Externe - scopul principal al acestui post este acela de a efectua o 

planificare optimă variind de la o zi la alta pe termen mediu, atât pentru șoferii de linie și 

echipamentele proprii, cât și pentru subcontractori, planificarea și programarea șoferilor 

internaționali de linie din zona de responsabilitate, obținerea celor mai bune costuri 

printr-o planificare exactă a capacității solicitate și cel mai bun mix al resurselor proprii 

(șoferi și echipamente). 

 

 Cum poţi evolua în carieră, pas cu pas?      

Experienţa în domeniul transportului şi logisticii permite dezvoltarea capacităţii de a 

înţelege un flux operaţional şi de procese de business integral, ceea ce ajută în 

dezvoltarea unei viziuni structurate şi, mai ales logice, asupra modului în care se 

evoluează şi trăieşte prin activităţile de zi cu zi viaţa din cadrul unei companii. 

În plan personal, în cadrul acestei profesii avem posibilitatea de a ne dezvolta şi învaţa o 

disciplină a lucrului bine făcut, a respectării angajamentelor comunicate, permiţând, 

totodată – în contextul unei motivaţii adecvate – o evoluţie profesională rapidă şi direct 

vizibilă prin rezultate imediate şi măsurabile, prin feedback-ul obţinut atât din finalizarea 

fiecărui proces în parte, cât şi din partea celor pentru care oferi suport şi servicii. 

Facultatea de transporturi – Departament: Autovehicule rutiere; 
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Facultatea de transporturi – Departament: Ingineria transporturilor și a traficului 

Facultatea de transporturi – Master: Logistica transporturilor şi Sisteme telematice pentru 

transporturi 

Facultatea de transporturi – Master: Transport şi trafic urban 

     

 

 

                                                                         Coordonator îndrumător practică /CIP, 

Nițoi Leontina 
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A3.1 Campanie de informare privind nevoile de instruire practică și beneficiile acesteia 

 

Posibilitățile de integrare pe piața muncii în domeniul mecanic 

 

Examinarea şi evoluţia pieţei forţei de muncă sunt importante, deoarece eficienţa acesteia 

contribuie la progresul economic. Principalii factori care asigură funcţionalitatea pieţei 

sunt: angajatorii, în calitate de purtători ai ofertei de muncă, forţa de muncă şi legislaţia, 

care asigură acordul între cererea şi oferta de muncă.  

Extinderea unei activităţi depinde, în general, de nivelul de pregătire profesională, astfel 

încât, un lucrător cu înaltă calificare poate găsi mai uşor un loc de muncă, atunci când 

oferta salarială devine mai atractivă. Trebuie remarcat faptul că vârsta a devenit un factor 

important în mobilitatea forţei de muncă. 

Probleme identificate în piață: 

❖ Piață se confruntă real cu lipsa de adaptare a sistemului de învățământ la dinamismul 

din piață muncii. 

❖ Sistemul de învățământ nu încearcă să devină unul atractiv, care să valorifice 

competențele specific ale fiecărui tânăr 

Evoluțiile demografice, coroborate cu trendurile socio-economice care indică tranziția către 

o economie a cunoașterii, însoțită de declinul unor profesii tradiționale, impun o evaluare 

și prognozare în detaliu a tendințelor manifestate pe piața muncii. 

Forța de muncă viitoare este un subiect permanent dezbatut, însă, în ciuda faptului că 

experții au opinii diferite cu privire la ceea ce va fi, există un consens în privința faptului că 

sistemele de educație trebuie să pregătească tinerii pentru un mediu economic în 

schimbare și caracterizat de incertitudine. 

Angajatorii evidențiază o diferență semnificativă în ceea ce privește aptitudinile și abilitățile 

pe care le așteaptă de la tineri și competențele pe care aceștia le au la absolvirea studiilor. 

Această situație este accentuată și de faptul că rata șomajului este ridicată în rândul 

tinerilor, fiind limitată învățarea la locul de muncă, de multe ori tinerii maturizându-se fără 

a dobândi o experiență de muncă adecvată. 
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Cel mai mare număr de posturi vacante a fost raportat pentru regiunea SUD Muntenia în 

sectoarele: transport și depozitare, informații și comunicații, intermedieri financiare și 

asigurări, tranzacții imobiliare, administrație publică și apărare; asigurări sociale din 

sistemul public, activități de spectacole, culturale și recreative. 

Într-un studiu publicat al Institutului Național de Cercetări Economice al Academiei 

Române, se relevă urmatoarele: 

- în 5 ani economia va avea nevoie de peste jumătate de milion de persoane în plus pe 

piață forței de muncă care nu pot fi acoperite din resursele de muncă interne dacă nu se 

iau măsuri; 

- circa 2 milioane de persoane active nu se regăsesc nici pe piață muncii, nici în sistemul 

educațional; 

- numărul pensionarilor se apropie rapid de cel al lucrătorilor activi; 

- populația ar putea să scadă cu aproape 2 milioane de locuitori până în 2030 

Persoanele cu studii medii caută cel mai mult să se califice pentru munca de birou, în timp 

ce piaţa muncii cere sudori, mecanici şi îngrijitori de bătrâni, conform unui studiu 

prezentat marţi de reprezentanţii Fundaţiei Dezvoltarea Popoarelor. 

Evenimente de tip Bursa locurilor de muncă, organizate de către Agențiile Județene de 

Ocupare a Forței de muncă - AJOFM la solicitarea unor agenţi economici din judeţ pentru 

meserii includ următoarele ramuri de activitate: 

– fabricarea unor piese şi accesorii pentru autovehicule şi pentru motoare de autovehicule; 

– fabricarea de echipamente electrice şi electronice pentru autovehicule şi pentru motoare 

de autovehicule; 

– pregătirea fibrelor şi filarea fibrelor textile; 

– fabricarea plăcilor, foliilor, tuburilor şi profilelor din material plastic 

Judetul Mehedinti detine 44 de intreprinderi active cu 50-249 de salariati din care 44,18% 

Activeaza in domeniul industriei prelucratoare, 11,36% in constructii, 11,36% in comert. 

Tranzitia de la scoala la viata activa este un proces indelungat, care necesita atentie, 

rabdare si o pregatire temeinica. Stagiile de practica ale elevilor reprezinta prima ocazie cu 

care aceștia iau contact cu mediul activitatii practice si au capacitatea de a-i pregati pe 

elevi pentru statutul lor de absolvent si, respectiv, de persoana aflata in cautarea unui loc 

de munca. 
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Ce poți face ca mecanic auto? 

Munca unui mecanic auto e mult mai interesantă decât pare la prima vedere și, dacă îți 

cauți o asemenea slujbă pentru că te pasionează (cu adevărat) domeniul auto, atunci și 

satisfacțiile ar putea fi pe măsură. 

În general, un mecanic auto are un venit variabil: poate începe de la salariul minim pe 

economie și poate ajunge până la 2.600 lei, pe măsură ce capătă experiență. Sigur, asta 

nu înseamnă că dacă ești deja un mecanic auto foarte experimentat nu vei primi suma 

asta din prima. Totul depinde de experiența pe care o ai, de abilitățile tale și de modul în 

care negociezi cu angajatorul. 

Acum că ai ajuns până aici probabil că te întrebi și ce alte abilități l-ar putea convinge pe 

angajator că tu ești persoana cea mai potrivită pentru postul pe care îl are disponibil. 

Câteva lucruri pe care e posibil ca angajatorul să și le dorească de la viitorul mecanic auto 

pe care îl angajează: 

-Seriozitate (nimeni nu își dorește un angajat pe care nu poate conta); 

-Responsabilitate în activitate; 

-Etică profesională; 

-Abilități de relaționare destul de bune (va trebui să interacționezi cu diverși clienți, unii 

într-o stare de spirit mai bună, alții într-o stare de spirit mai puțin bună); 

-Disponibilitate de deplasare; 

-Disponibilitate pentru program prelungit (în unele cazuri sau cu titlu de excepție probabil 

că va fi nevoie să muncești suplimentar); 

-Vedere perfectă; 

-Dexteritate foarte bună (va trebui să folosești diverse unelte care necesită o mânuire 

impecabilă, precum chei fixe de piulițe, șurubelnițe, soluții de gresare, joje, unelte de 

calibrare, detectoare de testare circuite și diverse alte instrumente de diagnosticare); 

-Imaginație tehnică; 

-Vedere în spațiu foarte bună; 

-Răbdare; 

-Precizie; 

-Abilitatea de autoorganizare a muncii; 

-O condiție fizică generală bună. 
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Ce poți face ca sudor? 

În prezent, profesia de sudor este una dintre cele mai solicitate în industria construcțiilor. 

În condiții de deficit de personal, acești specialiști au o importanță deosebită, deoarece 

sudarea este necesară în aproape fiecare producție și sunt foarte puțini meseriași tineri. 

Un sudor este o specialitate de lucru și asigură munca într-o producție de sudare. 

Specialistul este angajat în conectarea structurilor metalice, pieselor, produselor, 

containerelor și conductelor de diferite tipuri, compoziție, scop și nivel de complexitate. 

Calitatea lucrărilor și a cusăturilor de sudură depinde de un sudor profesionist. În munca 

sa, nu se comit greșeli care pot duce la consecințe catastrofale. Profesia de sudor este 

împărțită în mai multe specialități: sudor cu gaz, sudor manual cu arc, operator de aparate 

de sudură automate. 

Abilități și cunoștințe profesionale necesare 

cunoștințe de inginerie electrică, tehnologie de topire a metalelor; 

cunoașterea proprietăților gazelor utilizate pentru antioxidare; 

cunoașterea metodelor și principiilor de funcționare a unităților și echipamentelor utilizate; 

cunoașterea instrucțiunilor de protecție și siguranță a muncii; 

cunoștințe în domeniul fizicii, chimiei. 

Calitati personale 

rezistență fizică, vedere bună; 

agilitate, flexibilitate a mișcărilor picioarelor, brațelor, întregului corp; 

răbdare; 

munca grea; 

tenacitate. 

Avantajele profesiei: cerere mare pe piața muncii; salarii destul de mari ale sudorilor cu 

experiență. 

Minusurile profesiei: condiții dificile de muncă (uneori trebuie să lucrezi în condiții extreme, 

la altitudini mari sau sub influența diverșilor factori meteorologici); stres mare asupra 

vederii din cauza luminozității ridicate a radiațiilor infraroșii și ultraviolete, arc electric 

(apariția bolii electroftalmie); prezența altor boli profesionale datorate inhalării de praf 

industrial (silicoză, pneumoconioză, astm bronșic). 
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Locuri de munca: șantiere de construcții; ateliere de reparații auto; uzine industriale, 

fabrici; organizatii pentru furnizarea de comunicatii. 

Ce poți face ca lăcătuș mecanic? 

Calificarea de Lăcătuş construcţii metalice şi utilaj tehnologic presupune dezvoltarea de 

competente privind echipamentele de proces utilizate in instalaţiile industriale, care au 

drept scop obţinerea unor produse finite trecând materiile prime prin diverse procese de 

prelucrare fizică, chimică sau fizico-chimică. De asemenea, se dezvolta competentele 

pentru executarea de operaţii in cadrul tehnologiei de fabricare a componentelor care 

alcatuiesc utilajele tehnologice şi construcţiile metalice. 

Calificarea oferă dobândirea de deprinderi şi abilităţi care permit execuţia şi asamblarea 

părţilor componente ale construcţiilor metalice, ale utilajelor tehnologice din industria 

chimică şi din industria materialelor de construcţii, întreţinerea şi repararea construcţiilor 

metalice, precum şi executarea prelucrărilor pe maşini specifice executării construcţiilor 

metalice şi utilajelor tehnologice. 

-întreţine şi repară construcţii şi instalaţii metalice; 

- utilizează echipamentele de proces folosite în instalaţiile industriale; 

- execută operaţii în cadrul tehnologiei de fabricare a componentelor care alcătuiesc 

utilajele tehnologice şi construcţiile metalice; 

- decupează, fasonează, nituieşte, sudează elementele metalice. 

Pentru realizarea activitatii sale, lacatusul in constructii se foloseste de echipamente 

specifice, respectiv: aparat de sudura electrica sau cu flacara de gaze, flex mare, flex mic, 

masina de gaurit (cu percutie, SDS), ghilotina, apcan, presa, ciocan, cleste, patent, chei 

fixe, chei cu crichet, , surubelnite, sabloane, rulete, echere, sublere, dispozitive optice de 

masura si control, etc. 

In vederea indeplinirii sarcinilor sale, lacatusul in constructii trebuie sa detina cunostinte 

de baza de matematica, rezistenta materialelor, cunostinte solide de interpretare a 

documentatiilor tehnice, cunostinte extinse privind metodele de asamblare, instalare, 

montare, demontare, intretinere a elementelor metalice de diverse tipuri, cunostinte de 

statica si stabilitate, cunostinte solide privind tipurile de constructii metalice, cunostinte 

privind SDV-urile si alte accesorii utilizate in domeniu, cunostinte solide privind conceptele 

de rigiditate si stabililitate, cunostinte aprofundate privind normele de calitate in 
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lacatuserie, cunostinte generale de geometrie plana si in spatiu, cunostinte privind solutiile 

de remediere a defectelor aparute la constructiile metalice, cunostinte privind prevederile 

legale referitoare la SSM si in domeniul situatiilor de urgenta, precum si a celor de 

protectia mediului, etc. De asemenea, trebuie sa aiba o serie de aptitudini, cum ar fi: 

indemanare, putere de analiza si decizie, spirit de echipa, adaptibilitate la situatii noi, 

discernamant, spirit de observatie, forta fizica, rezistenta la efort, autodisciplina, etc. 

 
 

 
 

Îndrumător practică elevi, 

Băicuș Elixia 

 



 

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți 
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146) 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Pag | 1 

 

 

Campanie de informare privind meseriile relevante pe piața muncii  

în proiectul PRACTIC 

Tehnician în activități economice 

 

 

 Ce poţi învăţa dacă urmezi cursurile acestei calificări? 

Tehnician în activități economice este o calificare ce îmbină activități complexe, 

caracterizate prin interdisciplinaritate. Presupune analiza și valorificarea oportunităților 

mediului economic, promovarea misiunii și valorilor firmei. 

Ca absolvent al acestei specializări poți întocmi, utiliza și analiza documente și informații 

financiar-contabile, înregistra evenimente și tranzacții din activitatea economică, utilizând 

programe informatice de contabilitate. 

Pe lângă activitățile specifice, îți poți dezvolta competențe cheie importante pentru 

viitoarele activități, referitoare la comunicare, matematică, științe și tehnologii noi, 

competențe civice, sociale, de asumare a initiațivei și dezvoltare a antreprenoriatului. 

Practic, înveți: 

 să organizezi și să conduci contabilitatea unei firme; 

 să întocmești documentele contabile cerute de legea contabilității; 

 să folosești programe informatice de contabilitate; 

 să întocmești situații financiare și să le analizezi, folosind cunoștințele de marketing 

și statistică; 

 să calculezi indicatori economico-financiari și să identifici cele mai bune surse de 

finanțare pentru societatea în care lucrezi; 

 să utilizezi bilanțul contabil pentru informarea și previzionarea activității; 

 să negociezi și să  închei contracte economice cu furnizorii. 

Calificarea Tehnician în activități economice este meseria potrivită pentru tine dacă te 

interesează să: 

 identifici oportunitățile de piață; 

 realizezi oferte de mărfuri conform nevoilor și cerințelor consumatorilor; 

 identifici cele mai bune surse de finanțare pentru desfășurarea activității; 
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 utilizezi bilanțul contabil pentru informarea, analiza și previzionarea activităților prin 

calculul principalilor indicatori economico-financiari; 

 comunici eficient cu clienții. 

 

 Ce beneficii poţi avea dacă alegi această calificare? 

Alegând această specializare, poți: 

- să efectuezi stagii de pregătire practică la agenți economici, în domeniul producției, 

comercial, bancar, financiar, asigurări; 

- înțelege viața unei societăți comerciale prin programul ,,Firma de exercițiu” - copie 

fidelă a activității reale a unei firme; 

- obține, în urma susținerii unor examene, calificarea de contabil, expert contabil; 

- desfășura activități pe cont propriu – ca persoană fizică autorizată sau ca persoană 

juridică. 

Astfel, îți asiguri o pregătire temeinică ce îți va permite să profesezi într-o gamă largă de 

ocupații din domeniul economic, dobândind deprinderi şi abilităţi specifice, căpătând 

competențe antreprenoriale care te vor ajuta să dezvolți o afacere proprie. Totodată, îți 

poți dezvolta capacitatea de a lua decizii şi de a rezolva probleme specifice locului de 

muncă, având posibilitatea de a deveni independent financiar. 

 

 Ce ocupaţie poţi avea la finalul studiilor?  

Absolvenții care dobândesc această calificare pot practica următoarele meserii:  

Agent de schimb - persoana care execută operațiuni bursiere, pe cont propriu, dar în 

numele clienților săi. Pentru tranzacțiile efectuate primește de la clienți un comision. 

Agentul de schimb oferă sfaturi, recomandări marilor investitori. 

Agent comercial - se ocupă în principal cu pregătirea ofertării, întocmirea și transmiterea 

ofertei, organizarea întâlnirilor de afaceri, corespondența cu partenerii, negocierea si 

încheierea contractelor, planificarea realizării contractelor, coordonarea activității de 

mostrare, a executării contractelor și a livrării mărfii, precum și a activității de încasare și 

plată, efectuarea achizițiilor de completare, precum și urmărirea rezolvării reclamațiilor. 
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Calculator devize - ține o evidență a înregistrărilor tranzacțiilor financiare ale unei 

întreprinderi și verifică corectitudinea documentelor și înregistrărilor referitoare la aceste 

tranzacții.  

Contabil – planifică, organizează și administrează sistemele de contabilitate pentru 

persoane fizice și persoane juridice (instituții), pentru a asigura acuratețea și 

conformitatea cu standardele și procedurile contabile stabilite. 

Planificator – îndeplinește de obicei sarcini tehnice legate de aplicarea practică a 

cunoștințelor privind contabilitatea financiară și a problemelor de tranzacție, calcule 

matematice, dezvoltarea resurselor umane, vânzarea și cumpărarea de instrumente 

financiare, sarcini specializate de secretariat, furnizează servicii de afaceri, cum ar fi 

servicii de vămuire, planificarea de conferințe, servicii de plasare a forței de muncă. 

Revizor gestiune – se ocupă în principal cu efectuarea verificării respectării dispozițiilor 

legale și a procedurilor de lucru privind gestionarea mărfurilor și evidența tehnico- 

operativă a acestora, efectuarea inventarierii periodice programată a gestiunilor conform 

dispozițiilor legale și a procedurilor de inventariere adoptate de către societate, adoptarea 

măsurilor pentru prevenirea, descoperirea și recuperarea pagubelor, pentru stabilirea 

răspunderilor privind diminuarea patrimoniului sau ca urmare a efectuării de cheltuieli 

neproductive. 

Referent – se ocupă în principal cu organizarea întâlnirilor de afaceri, participarea la 

tratative comerciale, culegerea și analizarea de informații comerciale, întocmirea, 

procurarea, prelucrarea și transmiterea documentației comerciale, soluționarea 

disfunctionalităților în derularea contractelor, prelucrarea reclamațiilor legate de derularea 

contractelor, oferirea îndrumărilor și informațiilor comerciale în cadrul organizației. 

Operator ghișeu birouri de schimb – realizează operațiuni monetare în unități legate 

de serviciile bancare, serviciile poștale, de pariuri sau jocuri de noroc, serviciile de 

amanetare și colectare a datoriilor.  

Statistician – centralizează și prezintă datele statistice sau actuariale, ajută în activitatea 

de planificare, colectare, procesare și prezentare a datelor statistice, matematice sau 

actuariale și în executarea acestor operațiuni. 

Agent de asigurare – acordă consultații în domeniul asigurărilor și vânde polițe de 

asigurare de viața, în caz de accident, asigurare a automobilelor, asigurare mixtă, 
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asigurare în caz de incendiu, asigurare maritimă și alte forme de asigurare pentru clienții 

noi și pentru cei vechi. 

Casier – utilizează casele de marcat, scanerele optice de prețuri, calculatoarele sau alte 

echipamente pentru a înregistra și accepta plata pentru achiziționarea de bunuri, servicii și 

bilete de intrare în locații cum ar fi magazine, restaurante și case de bilete. 

Agent fiscal – încasează plățile privind conturile restante, urmăresc stadiul plăților și 

colectează plățile pentru operele de binefacere. 

Funcționar economic 

 Funcționarul în activități financiare pregătește documentele financiare și calculează 

dobânzile, comisioanele etc; ține un registru de obligații, acțiuni și alte valori 

cumpărate sau vândute în contul clienților sau patronului. 

 Funcționarul în serviciile de evidență contabilă și financiară realizează operații 

financiare și contabile; calculează salariile; realizează operațiuni de casă și plăți în 

numerar; culege date contabile, financiare și alte date numerice; realizează 

operațiuni financiare la bănci sau instituții financiare. 

Administrator financiar – întocmește și prelucrează date contabile, statistice, financiare 

și alte date numerice și se ocupă de tranzacțiile în numerar ce apar întâmplător în 

domeniul afacerilor. 

Facturist – întocmește documentele fiscale aferente livrărilor către magazine, clienți 

distribuție, clienți independenți; întocmește dispozițiile de livrare către magazine pentru 

produsele ce se livrează la domiciliul sau sediul clienților direct din depozit. 

Broker  în asigurări – se ocupă în principal cu acordarea de consultanţă privind 

asigurările; culegerea datelor şi a informaţiilor; alegerea ofertei optime; acordarea de 

asistenţă privind managementul de risc, evaluarea şi rezolvarea daunelor; stabilirea 

profilului de risc al clientului; plasarea programului de asigurare; administrarea 

portofoliului de clienţi; comunicarea cu instituţii implicate în activitatea de asigurări. 

Operator devize – calculează, clasifică și înregistrează date numerice pentru a ține o 

evidență financiară completă, efectuează orice combinație de sarcini de rutină, cum ar fi 

afișarea, calcularea și contabilizarea taxelor, pentru a obține date financiare primare 

utilizate în menținerea înregistrărilor contabile. 
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Inspector taxe și impozite - examinează declarațiile fiscale, facturile de vânzare și alte 

documente pentru a determina tipul și nivelul impozitului, ale obligațiilor și altor tipuri de 

taxe care trebuie plătite de către persoane fizice sau juridice. 

 

 Cum poţi evolua în carieră, pas cu pas?  

Viitorul  tău  profesional  începe  a  se contura încă de pe băncile școlii. După ce ai parcurs 

cursurile acestei specializări: 

 Știi să realizezi contabilitatea evenimentelor și tranzacțiilor; 

 Poți să închei asigurări și contracte economice; 

 Stăpânești tehnici de negociere în afaceri; 

 Cunoști programe informatice de contabilitate; 

 Poți întocmi situații financiare și statistice;  

 Știi să aplici principiile managementului afacerii și al calității; 

 Ești capabil să comunici eficient în mediul profesional. 

La finalul studiilor, în urma obținerii certificatului de competențe profesionale, te poți 

îndrepta spre: 

 

 

- învățământul postliceal - calificările: Asistent de gestiune, Funcționar bancar, Agent 

fiscal, Agent vamal; 

- învățământul superior: Facultatea de Științe Economice – specializările: Contabilitate și 

informatică de gestiune, Finanțe-bănci, Informatică economică, Management, Marketing. 

 

 

 

 

 

Coordonator îndrumători practică, 

Nițoi Leontina 

 



 

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți 
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146) 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Pag | 1 

 

A3.1 Campania de informare a elevilor privind nevoile de instruire practică și 

beneficiile acesteia 

 

 

Meserii relevante pe piața muncii  

ELECTRICIAN EXPLOATERE CENTRALE, STAȚII ȘI REȚELE ELECTRICE 

Domeniul: electric 

 

         
 

       Ce înveți? 

Această calificare dezvoltă abilităţi şi atitudini care permit realizarea, montarea şi punerea 

în funcţiune a echipamentelor şi instalaţiilor electrice din centrale, staţii şi reţele electrice, 

exploatarea, întreţinerea şi executarea de lucrări de reparaţii specifice acestor 

echipamente şi instalaţii electrice, aplicând legislaţia şi reglementările privind securitatea şi 

sănătatea la locul de muncă, prevenirea şi stingerea incendiilor, asumându-şi 

responsabilităţile şi rolurile care îi revin în echipă, dezvoltându-şi capacitatea de a lua 

decizii şi de a rezolva probleme specifice locului de muncă, consolidându-şi atitudini de 

corectitudine, respect, încredere în forţele proprii, satisfacţie pentru lucrul bine făcut. 

Absolventul acestei calificări trebuie să aibă capacitatea de a se adapta la mediul de lucru 

din subteran, să poată lucra în echipă, să respecte procedurile de lucru, să comunice ușor, 

să-și asume răspunderea și să aibă competențe practice, de execuție. 
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LĂCĂTUȘ   MECANIC 

Domeniul: mecanic 

 

     

 
Ce înveţi? 

 Întocmești documentația tehnică privind prelucrarea structurilor metalice 

 Întocmești fișele tehnologice, citești documentația tehnică privind executarea 

reperelor, ansamblelor și a structurilor metalice 

 Utilizezi echipamentele de proces folosite în instalaţiile industriale 

 Execuți operaţii de fabricare a componentelor care alcătuiesc utilajele tehnologice şi 

construcţiile metalice 

 Alegi varianta optimă de realizare a structurilor metalice 

 

Care sunt beneficiile tale? 

 Realizarea unei game largi de produse metalice 

 Asigurarea atât a unei pregătiri teoretice cât și a uneia de specialitate prin studiul 

unor discipline specifice și prin instruire practică 

 Dobândirea competențelor antreprenoriale, alături de cele profesionale, îți oferă 

posibilitatea deschiderii unui atelier propriu  
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SUDOR 

 

Domeniul: mecanic 

 

 

        
Ce înveţi? 

 Pregătești și verifici aparatele de sudură 

 Pregătești piesele ce urmează a fi sudate 

 Stabileşti şi reglezi tensiunea/intensitatea curentului electric în funcţie de 

materialele cu care lucrezi 

 Aplici suduri utilizând metale incandescente, torţe de sudură sau echipament 

electric-ultrasonic 

 Examinezi sudurile pentru a depista defectele şi a le remedia 
 

Care sunt beneficiile tale? 

 Obţii mai rapid un loc de muncă şi ai salariu mai devreme decât colegii tăi, care 

optează pentru bacalaureat 

 Acumulezi experienţă practică la compania aleasă de tine şi înveţi utilizând 

tehnologii moderne 

 Dobâdești cunoștințe din diferite domenii: știința materialelor, chimie, tehnologia 

materialelor 

 Siguranța unui loc de muncă după absolvire și certificare, având în vedere oferta 

locurilor de muncă din domeniu 
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MECANIC AUTO 

 

Domeniul: mecanic 

 

 

Ce înveţi? 

Mecanicii sunt așteptați să examineze, să rezolve probleme, să restaureze și să întrețină 

diverse tipuri de automobile, inclusiv vehicule personale, camioane și utilaje grele. 

Mecanicii trebuie să cunoască diferitele instrumente, echipamente și proceduri utilizate în 

magazinele auto pentru rezolvarea problemelor și repararea vehiculelor. 

O parte din munca lor presupune înțelegerea modului de funcționare a motoarelor cu 

combustie internă și diesel, precum și componentele acestora și cum să le demontați și să 

le reasamblați pentru a rezolva orice probleme. Fiind un mecanic implică o mare parte a 

muncii practicate, aceștia adoptă o abordare directă către soluționarea problemelor și nu 

le este frică să-și murdărească mâinile în acest proces. 

Care sunt beneficiile tale? 

 Efectuezi instruire practică în service-uri auto moderne fiind la curent cu noutăţile 

din domeniu 

 Obţii gratuit permisul de conducere auto, categoriile B şi C 

 Inserția facilă pe piața muncii ca urmare a extinderii și diversificării parcului 

autoSiguranța unui loc de muncă după absolvire și certificare, având în vedere 

oferta locurilor de muncă din domeniu 

 

 



 

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți 
PRACTIC - Practica la locul de muncă, poartă deschisă spre angajare (Cod MySmis 2014+:131146) 

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 

Pag | 5 

 

TEHNICIAN ÎN ACTIVITĂȚI ECONOMICE 

 

Domeniul: economic 

 

  
          

Ce înveți? 

 Organizezi și conduci contabilitatea unei firme 

 Întocmești documentele contabile cerute de legea contabilității 

 Folosești programe informatice de contabilitate 

 Întocmești situații financiare și le analizezi folosind cunoștințele de marketing și 

statistică 

 Calculezi indicatori economico-financiari și identifici cele mai bune surse de 

finanțare pentru societatea în care lucrezi 

 Utilizezi bilanțul contabil pentru informarea și previzionarea activității 

 Negociezi și închei contracte economice cu furnizorii 

  

Care sunt beneficiile tale? 

 Efectuezi stagii de pregătire practică la agenți economici, în domeniul producției, 

comercial, bancar, financiar, asigurări 

 Înțelegi viața unei societăți comerciale prin programul ”Firma de exercițiu” - copie 

fidelă a activității reale a unei firme 

 Poți obține, în urma susținerii unor examene, calificarea de contabil, expert contabil 

 Poți desfășura activități pe cont propriu – ca persoană fizică autorizată sau ca 

persoană juridică 
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TEHNICIAN  ÎN TURISM 

 

Domeniul: turism și alimentație 

 

 

Ce înveți?  

 Identifici tipurile de agenții de turism pentru a-ți alege viitorul loc de muncă 

 Organizezi o agenție de turism 

 Realizezi și promovezi oferta de produse și servicii în cadrul agenției de turism 

 Negociezi vânzarea de produse turistice (pachete de vacanță, circuite turistice, 

sejururi) 

 Urmărești derularea sejururilor printr-o colaborare strânsă cu prestatorii de servicii 

turistice 

 Devii expert în relații publice și de protocol 

 Lucrezi cu programe informaționale în turism  

Care sunt beneficiile tale? 

 Efectuezi stagii de pregătire practică în agenții de turism 

 Înțelegi viața unei agenții de turism prin programul ”Firma de exercițiu” - copie 

fidelă a activității reale a unei firme 

 Cunoști și vizitezi obiective turistice naturale/ antropice 

 Îți dezvolți abilitatea de comunicare în mai multe limbi străine 

 Clienții tăi vor fi oameni interesanți; oamenii care călătoresc frecvent au multă 

experiență și povești inedite 
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TEHNICIAN  ÎN  ADMINISTRAȚIE 

Domeniul: economic 

    

             

Ce înveți? 

 Ești promotorul imaginii instituției sau a firmei în care lucrezi 

 Desfășori activități cu publicul 

 Organizezi protocolul pentru diferite evenimente 

 Gestionezi corespondența instituțiilor sau a firmelor 

 Întocmești situații administrativ-financiare 

 Consiliezi directorul în activitățile sale 

 Utilizezi calculatorul în activitățile de birou 
 

Care sunt beneficiile tale? 

 Efectuezi stagii de pregătire practică în instituții publice 

 Înțelegi viața unei instituții publice prin programul ”Firma de exercițiu” - copie fidelă 

a activității reale a unei firme 

 Beneficiezi de șanse reale de promovare în carieră 
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ASISTENT MEDICAL GENERALIST 

Domeniul: sănătate și asistență pedagogică 

    

       

Ce înveți? 

Asistentul medical generalist format invata nu numai sa lucreze in echipa, ci si sa 

coordoneze o echipa si sa organizeze asistenta medicala globala, inclusiv educatia sanitara 

a indivizilor si a grupurilor mici in cadrul institutiilor sanitare sau al colectivitatii. Aceasta 

formare se desfasoara in spitale si in alte institutii sanitare, precum si in colectivitate, 

inclusiv servicii de ingrijire medicala la domiciliu, sub responsabilitatea asistentilor 

profesori si cu cooperarea si asistenta altor asistenti calificati. Este o instruire coordonata. 

Invatamantul clinic (stagiile de practica) trebuie sa aiba ca obiect toate aspectele rolului de 

asistent in materie de ingrijiri de sanatate la acest nivel, incluzand prevenirea bolii, 

educatia sanitara, precum si ingrijirile de sanatate de prima urgenta, de reanimare si de 

transfuzie sanguina. 

Care sunt beneficiile tale? 

 Asistența medicală vine cu multe beneficii pentru cei dornici să practice această 

meserie. Satisfacția reală de a ajuta oamenii să fie sănătoși, să aibă o viață mai 

bună și să prevină nevoia îngrijirilor medicale este un aspect care face această 

carieră de neînlocuit. Pe lângă impact, asistența medicală vine pentru cel care o 

practică și cu siguranța unei cariere care va fi mereu căutată. 
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ASISTENT MEDICAL DE FARMACIE 

Domeniul: sănătate și asistență pedagogică 

 

Ce înveți? 

Asistentul medical de farmacie este cel care: 

 Colaboreaza direct cu farmacistul licentiat, indeplinind sarcini precum prepararea 

medicamentelor prescrise pacientilor (numara, masoara, cantaresc, amesteca etc.), 

numerotarea tabletelor, impacheteaza si eticheteaza dozele etc.; 

 Indeplineste sarcini de casier, inventariaza stocurile, distribuie medicamente, da 

relatii pacientilor etc.; 

 Utilizeaza calculatorul, verifica daca informatiile din prescriptii sunt corecte, 

completeazã formulare specifice etc. 

Care sunt beneficiile tale? 

 Alaturi de farmacisti, asistentii de farmacie reprezinta prima linie de comunicare in 

industria farmaceutica. Asa cum asistentii medicali reprezinta interfata intre pacient 

si informatia medicala furnizata de catre medic, asa asistentul de farmacie este cel 

care raspunde primul la intrebarile clientilor si pacientilor care ajung in farmacii. 

 Intr-o industrie farmaceutica tot mai liberalizata si o tendinta tot mai mare spre 

auto-medicatie, cu beneficii, dar si neajunsuri pentru sanatatea populatiei, rolul 

asistentului de farmacie este deloc de neglijat. 
Îndrumător practică elevi, 

Iancu Delia 

 


